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ФОРМИРОВАНИЕ ОТЧЕТНОСТИ В УСЛОВИЯХ  
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Аннотация: в статье представлен анализ основных особенностей при 

формировании отчетности в условиях банкротства предприятия, обязатель-

ных к соблюдению, а также описаны особенности бухгалтерских балансов, ко-

торые должна составлять организация-банкрот. 
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Актуальность данного исследования состоит в том, что отчетность, не-

смотря на банкротство предприятия, остается необходимой документацией, учет 

и анализ которой позволяет успешно ликвидировать бизнес. Современная эконо-

мическая ситуация в РФ характеризуется различными факторами, негативно воз-

действующими на коммерческую деятельность организаций. Изменение курса 

российской валюты и нарушение стабильного состояния экономической си-

стемы приводят к неустойчивости развития бизнеса. 

Если организация имеет долги или иные финансовые обязательства, при 

этом не обладая реальной возможностью их осуществить в реально обозримый 

срок, это свидетельствует о несостоятельности. Если такое состояние бизнеса 

официально признано арбитражным судом, то неспособность предпринимателя 

удовлетворить полностью финансовые требования контрагентов или уплатить 

обязательные платежи называется банкротством. 
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Если предприятие признают банкротом, то в течение ликвидации бизнеса 

руководство обязательно должно осуществлять ведение бухгалтерского учета и 

предоставлять финансовую отчетность в соответствии с Федеральным законом 

от 06.12.2011 N 402-ФЗ (ред. от 30.12.2021) «О бухгалтерском учете». 

В условиях банкротства, помимо периодических балансов, бухгалтерия 

должна составлять следующую отчетность: 

1. Соединительные и разделительные балансы; 

2. Санируемые и ликвидационные бухгалтерские балансы. 

Соединительный баланс составляется при объединении имущества двух и 

более организаций, а разделительный баланс – когда предприятие приближается 

к банкротству. 

Ликвидационный баланс является заключительной формой бухгалтерской 

отчетности, составляемой при ликвидации бизнеса. Он показывает величину и 

источники средств, а также состояние расчетов предприятия после окончания 

ликвидационного периода. 

Такая разница в бухгалтерских балансах является ключевым моментом в 

процессе формирования отчетности предприятия при банкротстве. 

Можно выделить следующие особенности, которые могут встретиться в 

рамках составления бухгалтерской (финансовой) отчетности предприятия-банк-

рота: 

1. Существование определенной специфики к соблюдению отдельных 

принципов и допущений бухгалтерского учета. 

2. Необходимость создания учета отдельной категории расходов, которая 

связана с процедурой банкротства предприятия. 

3. Создание особого порядка учета обязательств предприятия перед креди-

торами. 

4. Необходимость отражения в документации отдельного ряда хозяйствую-

щих операций, не связанных с основной производственной деятельностью пред-

приятия. 
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Подводя итоги научного исследования, можно сделать вывод, что банкрот-

ство организаций в России является актуальной проблемой, поэтому следует бо-

лее детально рассматривать вопрос составления бухгалтерской (финансовой) от-

четности предприятий. Также важной особенностью формирования отчетности 

в условиях банкротства является ведение специальных видов бухгалтерских ба-

лансов, которые предусмотрены при ликвидации бизнеса. 
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